


 كمياء :الجزء الثاني
 ( نقاط08 ):التمرين التجريبي
  قوية و كريهة و ىو احد مكونات الزبدة كما يمكن ان مذده في الجبن و في مكونات العصارة المعدية لو رائحة 𝐶3𝐻7𝐶𝑂𝑂𝐻حمض البوتانويك 

I-دراسة التفاعل مع الماء  
𝐶0=10 المولي  تركيزه البوتانويك  لحمض مائي محلول  (S0)مرضر

−1
 𝑚𝑜𝑙/𝐿  وحجمو 𝑉0 قياس أعطى 𝑝𝐻 2.94القيمة  المحلول 

  مادا تستنتج ه احسب  ثم𝐶0  تركيزه و𝑝𝐻بدلالة    𝜏𝑓0النهائي التقدم نسبة  و استنتج عبارة الماء معتفاعلو  معادلة أكتب .1
 f   يحقق العلاقة  ka بين ان ثابت الحموضة .2

2
.C τka =   حيث Cتركيز المحلول  

𝜏𝑓النهائي التقدم نسبة عبارة بين ان  V  و حجمو C تركيزه (S) من الماء المقطر فنحصل على محلول Ve باضافة حجم  (S0) نمدد المحلول .3  تحقق  
𝝉𝒇𝟐    :   العلاقة =

𝒌𝒂  

𝑪𝟎𝑽𝟎
 . 𝑽𝒆 +  

𝒌𝒂   

𝑪𝟎
   

𝜏𝑓بواسطة برمجية تحصلنا على المنحتٌ  والمضاف  Veحجم نعيد التجربة بتغير قيمة  .4
2 = 𝑓(𝑉𝑒)  (  1-الشكل)- . استنتج قيمة كل من ka , 𝑉0. 

𝜏𝑓ماتأتير التمديد على    . 
 - II  دراسة عن طريقة معايرةPH  

 محلول بواسطة ونعايره ، 3.62 الى قيمة متً pH فيشير جهاز Ca المولي تركيزه  البوتانويك مضلح   S1مائي محلول من 𝑉𝐴=20ml حجما نأخذ
+𝑁𝑎) الصوديوم لهيدروكسيد(𝑆𝐵) مائي

+𝑂𝐻−
 لتطور التًاكيز المولية ،نمثل المنحتٌ البياني 𝐶b = 0.1𝑚𝑜𝑙/𝐿المولي تركيزه (

3 7C H COO   و 

 3 7C H COOH  بدلالة𝑉𝑏 حيث 𝑉𝑏 (-2-) الشكل ) نمزيجل المضاف القاعدي المحلول حجم ىو   

     مع التعليلاكتب معادلة التفاعل أثناء المعايرة وارفق كل منحتٌ بالفرد الموافق - 1

 S1 ثم احسب كمية مادة الحمض في المحلولتوضيحالبطريقتين مختلفتين مع   S1 للمحلول Ca انشئ جدول التقدم ثم احسب التًكيز المولي-  2

  توضيحالمع   البوتانويك مضلح (حمض/ اساس ) لثنائية pKa حدد قيمة-  3
 . كتلة الحمض الموجودة في ىده العينة من الزبدة m1 استنتج . مرات5 من الزبدة و تمديده =g15m حضر باذابة S1المحلول علما ان -4
ماذا تستنج بالنسبة لصلاحية استهلاك ىذه العينة .%4   الزبدةفيتعتبر الزبدة غير صالحة للاستهلاك اذا تجاوزت النسبة الكتلية لحمض البوتانويك - 5

12تعطى  .  من الزبدة 1 16, ,C H O 
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  3 7C H COOH   ,
3 7C H COO    (mmol/L) 
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   (تعاد مع ورقة الاجابة  ): المرافقة  الوثيقة
: القسم: .....................................             اللفب: .................................... .           . الاسم  

 

 -(3-الشكل  ) الثانيالتمرين 

  

 
 
   (تعاد مع ورقة الاجابة  ): لوثيقة المرافقة ا

: القسم: .....................................             اللفب: .................................... .           . الاسم  

 

 -(3-الشكل  ) الثانيالتمرين 
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